
11 февраля – Всемирный день больного
«Всемирный день больного» стал отмечаться сравнительно недавно в 1993 году. Он был учрежден по инициативе Папы Римского Иоанна Павла Второго 13 мая 1992 года. В своем послании он недвусмысленно охарактеризовал цель этого Всемирного дня: «… дать почувствовать сотрудникам многочисленных медицинских организаций, верующим, всему гражданскому обществу необходимость обеспечения лучшего ухода за больными и немощными, облегчения их страданий». 
Дата для проведения этого всемирного дня была выбрана не случайно. Считается, что именно в этот день, 11 февраля, в городе Лурд (Франция) произошло явление Богоматери Лурдской. Эта Святая Дева стала символом спасительницы больных людей, ибо во время своего другого явления, несколько веков назад, по преданию исцелила множество жителей города Лурда.
Всемирный день больного — международный день, призванный привлечь внимание людей к проблемам, с которыми сталкиваются больные люди по всей планете. Этот день своеобразное социальное мероприятие, которое проводится по всему миру ежегодно, 11 февраля. Основная цель Всемирного дня больного – привлечение внимания всех людей нашей планеты к страданиям всех тех, кто стал жертвой того или иного заболевания.
В этот день люди выражают солидарность всем, кто страдает от различных недугов. Именно акцентирование внимания общества на нехватке у современных людей таких качеств, как сострадание, сочувствие и милосердие – является главной задачей этого дня. Не каждому человеку посчастливилось иметь крепкое здоровье. Число больных людей с каждым днем возрастает. Причины этого: стихийные бедствия, плохая экология, эпидемии, бедность и мн.др. Всемирный день больного призван обратить внимание медицинских учреждений, социальных и политических структур и отдельных граждан на проблемы, с которыми сталкиваются больные люди, на необходимость оказания им качественной медицинской, а также материальной и моральной помощи. Самое главное, что необходимо заболевшему человеку, - это моральная поддержка, внимание, сочувствие. Каждый из нас может помочь больному человеку, проявив заботу о нем и поделившись с ним своим душевным теплом.
Как говаривал Гиппократ, надо не бороться с болезнями, а помогать организму справляться с ними. Великий врачеватель древности считал, что "каждый из нас носит врача в себе". "Надо только помочь ему", - подчеркивал признанный отец медицины. "Люди умирают не от болезней, а от незнания", - вторил ему Авиценна. Чтобы победить любую болезнь, надо отыскать причину ее возникновения.

Всемирный день больного не просто праздник. Это не только повод задуматься о бережном отношении к своему здоровью, но и напоминание всем людям о том, что равнодушию и отсутствию гуманности нет места в этом мире. 

Всемирный день больного – это день, когда люди выражают солидарность всем, кто страдает от различных недугов. Если ваш друг, коллега, близкий человек сейчас болен, позвоните ему – проявите заботу, поинтересуйтесь о его самочувствии. Ваши добрые слова помогут ему в выздоровлении.
Будьте всегда здоровы!
                                             С уважением, отделение профилактики 
                                                         поликлиники МБУЗ ККДЦ
